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Grüner Bote November 2018 

Neues aus dem Gemeinderat 

Im November fanden gleich zwei Gemeinderatssitzungen statt.  
Am 15.11.2018 wurden Renovierungen des Rathauses beschlossen, welches an vielen 
Stellen in die Jahre gekommen ist.  
Folgende Optionen sollen dabei Berücksichtigung finden: Abhang-/ Akustikdecken, WC-
Sanierung, Küche/ Personalraum UG, Umbau der Pforte, Eingangsfassade erneuern, 
Erneuerung der Lüftungsanlage Sitzungssaal, Beleuchtung erneuern.  
Die Verwaltung wurde beauftragt, entsprechend der vorgestellten Planung inkl. der die 
Kostenberechnung und Terminplanung zu erstellen und dem Gemeinderat zur Freigabe 
vorzulegen. Für das Jahr 2019 sind im Haushalt Planungskosten i. H. v. 300.000 €. 
vorgesehen. Für die Ausführung der Renovierungen werden im Finanzplan bis 2021 Mittel i. 
H. v. 1.268.000 € eingestellt. Eine genauere Liste können wir Interessierten gerne erläutern. 

Das Gewerbegebiet von Vaterstetten, welches in Parsdorf von der Ampel bis ca. zum Kreisel 
neben dem Gebäude von Schustermann & Borenstein geplant ist, hat der Poinger 
Gemeinderat (wie übrigens alle anderen Nachbargemeinden auch) ein weiteres Mal 
abgelehnt. Die wesentlichen Gründe sind dieselben wie bisher: 
- Es wurden keine Alternativstandorte untersucht (ein Gebiet südlich der A94 zw. Parsdorf 
und Neufahrn böte sich an) 
- Der geplante Grüngürtel liegt an der Autobahn, die Industrie an der Grenze zu Poing 
- Die Verkehrssituation nördlich der A94 wird weiter verschärft 

In der Gemeinderatsitzung am 29.11.2018 standen vor allem der anstehende Haushaltsplan 
für 2019 und der Finanzplan bis 2022 auf der Agenda. Der Kämmerer Holger Schmidt stellte 
die Eckdaten des Haushalts 2019 und der Finanzplanung bis 2022 vor. Schwerpunkte waren 
die finanzielle Leistungsfähigkeit der Gemeinde, die Entwicklung der Investitionen, der 
Schulden, ihrer Tilgung und der Rücklagen. Die Finanzen wurden schon im Haupt - und 
Finanzausschuss am 13.11.2018 vorberaten. Daher wurden im Gemeinderat keine 
Einzelheiten der Finanzplanung diskutiert. Wir haben in unserer Vorbereitung, u. a. mit dem 
Ortsverband, qualifizierte Fragen vorbereitet, die vorab eingereicht und während der Sitzung 
beantwortet wurden. Die großen Fraktionen haben Ihre Stellungnahmen verlesen, welche 
sich inhaltlich in vielen Punkten überschritten.  

Neues aus dem Ortsvorstand 

Unsere Lichtwanderung am 5. November werteten wir in unserer Ortsverbandssitzung aus 
und erfuhren von unseren Fraktionsmitgliedern, dass die Gemeindeverwaltung die 
Straßenbeleuchtung in Poing durch einen Fachplaner begutachten lässt. Ziel dieser 
Untersuchung sollen Energie-und Kosteneinsparungen sein. Die von uns gefundenen recht 
dunklen Stellen in den Straßen und im Grünzug werden wir bei der Beratung der Planung im 
Gemeinderat einbringen. Für die Neubaugebiete W7 / W8 hatten wir bereits im Sommer 
unsere Ansätze mitgeteilt und weitere Unterlagen des Naturschutzsbundes Deutschland 
(NABU) an die Gemeindeverwaltung weiter gereicht. Eine Zusammenfassung unseres 
Weges durch Poing Nord findet ihr auf unserer Grünen Homepage (https://gruene-
ebersberg.de/themen/nachricht/licht-und-schatten-in-poing/). 
Weiterhin trat die Foto-Jury zusammen, um die 22 Einsendungen zu unserem 
Baumwettbewerb zu bewerten. Wir sind beeindruckt wie viele schöne Bilder in und um Poing 
wir erhalten haben. Daher viel es der Jury auch sichtlich schwer sich zu entscheiden. Unsere 



 
 
 
 

 
Ortsverband Poing 

 
3 Gewinner kürten wir am 30. November im Eschlbacher Biomarkt und übergaben die 
Buchgutscheine über 50 EUR, 30 EUR, 20 EUR an die Gewinner. Einen Ehrenpreis erhielt 
der Waldkindergarten für ihre Einsendung zu unserem Wettbewerb. Anfang 2019 werden im 
Buchladen Poing und im Eschlbacher Biomarkt ausgestellt. 
 

Termine   

Datu
m 

Uhrzeit Was Wo Homepage 

14.01. 19:30 Uhr OV Poing Poinger Einkehr, 
Plieninger Straße 22, 
Poing 

https://gruene-
ebersberg.de/termine/ter
min/ov-treffen-poing-15/ 

17.01. 18:30 Uhr Gemeinderats
sitzung 

Sitzungssaal Rathaus, 
Rathausstraß 3 + 4, 
Poing 

https://ris.komuna.net/poi
ng/Meeting.mvc/Calendar
?atDate=1.1.2019 

30.01. 19:00 Uhr Energie- und 
Umweltbeirat 

Sitzungssaal Rathaus, 
Rathausstraß 3 + 4, 
Poing 

https://www.poing.de/bau
en-umwelt/energie-
klima/energie-
umweltbeirat.html 

Interessiert? 

Für 2019 haben wir schon einige Ideen auf dem Tisch liegen, die vom Ortsverband oder der 
Fraktion eingebracht wurden. Dazu gehören auch folgende Ideen: 
 Volksbegehren „Artenvielfalt (https://volksbegehren-artenvielfalt.de/: Für die 

Durchführung des Volksbegehrens müssen 1 Million Wahlberechtigte, in Bayern, in ihre 
Rathäuser und andere Eintragungsstellen und sich für „Rettet die Bienen!“ eintragen. 
Zeitraum 31.01. – 13.02.19 

 Europawahl: Ende Mai 2019 steht die Europawahl an, hierfür werden wir wieder uns am 
Wahlkampf beteiligen und für Grüne Politik werben 

 Nahverkehrswegeplan: Was bedeutet dies für Poing? Was wollen/können die Grünen 
daraus ableiten? 

 Essbare Stadt: In verschiedenen Städten gibt es sogenannte Essbare Städte, d. h. auf 
öffentlichem Grund wird Gemüse & Obst angebaut und gepflegt und darf von jedem für 
den Eigenbedarf geerntet werden. Wir möchten diskutieren, ob dies eine sinnvolle 
Initiative für Poing sein kann. 

 Antrag Mitfahrbankerl: Das „Mitfahrbankerl“ gibt es bereits in verschiedenen Gemeinden, 
u.a. Grafing. Wir möchten klären, ob wir dies auch für Poing beantragen möchten.  

 In Markt Schwaben gibt es ein gibt es eine kommunale App mit aktuellen 
Veranstaltungen, Nachrichten, Baustellen, sowie gastronomische Highlights und 
Übernachtungsmöglichkeiten. Wir möchten prüfen, ob wir dies für Poing ebenfalls 
initiieren würden 

 
Welche Idee hast DU für Poing?  
 


